

За большевистские КОЛХОЗЫ

101 (1205)
Воскресенье
30 августа
1942 года

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Работники сельского хозяйства! Наступили решающие дни озимого сева. Посеять быстро, в лучшие сроки, расширить посевную площадь на 10-15 процентов против установленного государственного плана—вот наша боевая задача.

Заложим прочный фундамент урожая 1943 года, создадим все условия для увеличения сбора озимых хлебов!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НЕ ВЫПОЛНИЛ НОРМУ— НЕ УХОДИ С ПОЛЯ!

В дни тяжелых боев за честь и независимость нашей родины, когда Красная Армия наносит могучие удары по немецко-фашистским захватчикам, в колхозной деревне царит небывалый трудовой подъем. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза, не жалея сил, со все нарастающей энергией борются за усиление помощи нашему героическому фронту.

В самоотверженной борьбе за урожай растут новые сотни и тысячи стахановцев, показывающих невиданные образцы производительности труда. За двоих работает на косовице овса Анна Михайловна Павлова из Мотовиловского колхоза. Там же на 350 процентов выполняет норму косой Анастасия Михайловна Цапаева. Кто не знает Александру Федоровну Шувалову из Криушинского колхоза, которая ежедневно дает по три нормы?

По всему району прогремела слава о героических делах Анастасии Васильевны Виловой. В колхозе «Новый мир» она держит рекорд, выполняя норму на 365 процентов. Мы гордимся трудовыми подвигами звяньевой Вторусского колхоза Прасковьи Васильевны Лаптевой. За день серпом она сжигала по 0,38 гектара ржи. Подобных примеров самоотверженного труда тысячи.

Задача состоит в том, чтобы у нас стахановцами были все колхозники, чтобы все, от мала и до велика, выполняли и перевыполняли норму, чтобы в районе не было отстающего звена, бригады, колхоза. Дело части каждого колхозника работать так, как работают тт. Павлова, Цапаева, Шувалова, Вилова!

Сейчас разгар полевых работ. Товарищи колхозники и колхозницы! Еще самоотверженнее трудитесь на полях, образцово уберите урожай, с честью выполните обязательства перед государством, всемерно расширьте озимый клин, обеспечьте скоту сытую и теплую зимовку—и вы выполните свой долг перед родиной, ведущей смертельную борьбу с ненавистным врагом.

Не выполнил норму—не уходи с поля.—этот лозунг передовых людей должен стать законом миллионов. Каждый труженик социалистических полей в эти грозные дни должен полностью отдать свои силы делу укрепления могущества нашей родины, усилению помощи фронту.

ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

Колхоз имени 18 партсъезда выполнил августовский план сдачи хлеба государству

Успешно справились в августе с планом сдачи хлеба колхозы «Новая жизнь» и «Вторая пятилетка»

Наши войска на Западном и Калининском фронтах перешли в наступление и прорвали оборону противника. Немецкие войска отброшены на 40—50 километров. Трофеи наших войск

Дней 15 тому назад войска Западного и Калининского фронтов на Ржевском и Гжатско-Вяземском направлениях частью сил перешли в наступление.

Ударом наших войск в первые же дни наступления оборона противника была прорвана на фронте протяжением 115 километров. Развивая наступление и нанося противнику непрерывные удары, наши войска разбили 161, 342, 292, 129, 6, 256 германские пехотные дивизии, 14 и 36 методивизии и 2 ю танковую дивизию, нанесли значительное поражение 1 и 5 танковым дивизиям, 328, 183 и 78 пехотным дивизиям. Фронт немецких войск на указанных направлениях отброшен на 40—50 километров.

По 20 августа нашими войсками освобождено 610 населенных пунктов, в их числе города Зубцов, Карманово, Погорелое-Городище.

В указанных операциях, по неполным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—250, орудий 757, минометов—567, пулеметов—1 615, противотанковых ружей и автоматов—929, винтовок—11 100, мин—17 090, ружейных патронов—2 311 750, снарядов—32 473, раций—65, автомашин—

2 020, мотоциклов—952, велосипедов—1 969, тракторов—52, кухонь—37, повозок—340, складов с боеприпасами, вещевым и другим имуществом—75.

Кроме того, уничтожено наземными войсками и авиацией: танков—324, орудий—343, минометов—140, пулеметов—348, автомашин—2 040, повозок—690.

В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 252 самолета, уничтожено и повреждено на аэродромах 290 самолетов.

Количество убитых немецких солдат и офицеров достигает 45 000 человек.

Перемалывая живую силу фашистско-немецких дивизий, уничтожая и захватывая значительную часть их боевой техники, наши войска продолжают вести ожесточенные бои. Бои идут на окраинах города Ржев.

В боях отличились войска генералов Лелюшенко, Федюнинского, Хозина, Поленова, Рейтера, Швецова.

Прорыв немецкого фронта был организован генералом армии Жуковым и генерал-полковником Коневым.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 АВГУСТА

В течение 28 августа наши войска вели бои на окраинах гер. Ржева, юго-восточнее Клетская, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный, Моздок и южнее Краснотара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Черном море потопили подводную лодку противника.

За 27 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 25 немецких танков и бронемашин, более 150 автомашин с войсками и грузами, до 40 повозок с боеприпасами, 12 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника. В Балтийском море наша авиация потопила немецкий транспорт.

На одном из участков Западного фронта наши войска вели активные боевые действия и заняли ряд населенных пунктов. Часть, где командиром тов. Щеглов, овладела тремя населенными пунктами. Только в бою за пункт Г, уничтожено свыше 100 гитлеровцев, захвачено 10 пулеметов, большое количество боеприпасов и военного имущества. Танкисты под командованием тов. Бурлыга уничтожили 6 противотанковых орудий, 6 минометов и истребили до

роты гитлеровцев. Экипаж танка лейтенанта Исламова и политрук Мягкогослового зашел в тыл отступающим немцам и уничтожил свыше 90 гитлеровцев. На другом участке фронта наше стрелковое подразделение, при поддержке танков, ворвалось в населенный пункт, превращенный противником в сильно укрепленный узел сопротивления.

В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, прорвавшейся в глубину нашей обороны. Немецкие войска, а также их наемники—итальянцы и румыны, несут огромные потери. Гвардейцы Н-ской части за два дня боев отбили многочисленные атаки гитлеровцев, а затем, перейдя в контратаку, выбили врага из одного крупного населенного пункта. В ходе этих боев гвардейцы уничтожили до 2500 солдат и офицеров противника. Особенно большие потери несут гвардейцы-минометчики и танкисты. Огневыми залпами по скоплению неприятеля минометчики уничтожили 3 артиллерийских и 10 минометных батарей, 12 танков и более 100 автомашин. Разведка Н-ской танковой части обнаружила скопление вражеских танков и пехоты Оцепив лошину, в которой сосредоточился противник, танкисты в ожесточенном бою уничтожили 9 немецких танков и истребили до 300 гитлеровцев.

Партизанский отряд рабочих нефтяников под командованием

тов. К., организовавшийся в одном из захваченных немцами районов Северного Кавказа, совершил нападение на обоз противника. Партизаны перебили охрану и захватили повозки с военным имуществом. Группа партизан этого же отряда устроила на дороге засаду и истребила 20 гитлеровцев.

Захваченный в плен младший врач 3 батальона 507 полка 292 немецкой пехотной дивизии Эрих Димель рассказал: «В мае текущего года мне пришлось наблюдать жизнь в лагере русских военнопленных близ Турн (Германия). В лагере были русские военнопленные, а также гражданские лица, вывезенные из Украины. Положение заключенных можно без преувеличения назвать кошмарным. Они истощены голодом и чрезмерной работой. Среди пленных вспыхнула эпидемия сыпного тифа. Ежедневно в лагере умирало до 8—10 человек. В последнее время всех больных эсэсовцы, охранявшие лагерь, расстреливали».

В департаменте Шер (Франция) немецкие оккупанты пытались нагильно отправить на работу в Германию 200 рабочих машиностроительного завода. На заводе вспыхнула забастовка протеста. Тогда администрация по приказу гитлеровцев объявила о закрытии завода и лишила всех рабочих продовольственных карточек. Однако угрозой и безработицей оккупантам не удалось отправить рабочих в фашистскую Германию.

ЗАКОНЧИЛИ КОСОВИЦУ КОЛОСОВЫХ

1. Колхоз имени Фрунзе, председатель тов. Широков.
2. Колхоз «Добрый путь», председатель тов. Котков.
3. Колхоз «Трудовик», председатель тов. Яфудова.
4. Колхоз Наумовский, председатель тов. Груздев.
5. Колхоз «Гигант», председатель тов. Соседов.
6. Колхоз «Путь к социализму», председатель тов. Голованов.

Сеять быстро и хорошо

Многие руководители колхозов недооценивают сроков сева. «Успеем, время хватит»—можно слышать от ряда работников сельского хозяйства.

Между тем сроки сева в повышении урожайности хлебов имеют первостепенное значение. Вот характерный пример. Осенью прошлого года в колхозе имени Сталинской Конституции было засеяно одно поле площадью около 40 га в середине августа, а другой участок в 2 гектара—в конце сентября. Почва на участках была одинакова. Качество работ—тоже. А урожай сняли разный. Гектар первого участка дал 12 центнеров ржи, а второго—6,2.

Неужели этих уроков недостаточно вам, тов. Батанин? Ведь ваш колхоз в текущем году отстал с севом. Из 425 гектаров на 28 августа посеяно только 151.

Дальше отставать нельзя! За урожай будущего года нужно бороться по-военному.

Ф. ФРОЛОВ.

СЕВ ОЗИМЫХ

Сводка райзо
на 28 августа

Сельсоветы	Выполнен план в процентах
Ломовский	50
Питерский	48
Чернухинский	38
Волчихинский	37
Мотовиловский	36
Коваксинский	36
Селякинский	33
Селемский	29
Пустынский	28

Район отстал с севом. Руководители колхозов недооценивают исключительного значения в текущем году своевременного проведения сева. Наряду с уборкой урожая нужно быстро заложить прочный фундамент будущему урожаю. Необходимо не только выполнить, но и перевыполнить план сева каждым колхозом не менее как на 10-15 процентов. И сделать это следует в ближайшие дни.

НАШИ ЛУЧШИЕ ЛЮДИ

Участник Всесоюзного социалистического соревнования путевой обходчик Василий Цибриев — лучший производитель нашего коллектива. Помимо основной работы, он за короткое время отремонтировал 111 снегозадержательных щитов и изготовил 50 шпал. Свой участок тов. Цибриев держит в хорошем состоянии.

В передовых рядах идет и Василий Наумов, который на два с половиной месяца раньше

срока произвел средний ремонт пути.

Стрелочницы Мария Грачева и Евдокия Биселева лично сами отремонтировали железнодорожные будки. Стрелочное хозяйство постоянно в хорошем состоянии.

Рабочие заверяют, что они на достигнутом не остановятся, а будут добиваться новых производственных успехов, работать, не покладая рук.

П. КОСЕНКОВ

СОЗНАНИЕ ДОЛГА

Многие колхозницы сельхозартели «14 год Октября» показали себя на уборке урожая подлинными патриотками родины, сознательными борцами за нашу победу. Работая не покладая рук, они добились высокой производительности труда. Три нормы в смену на жнитве и на вязке снопов дает М. В. Похлебкина, на 330 процентов выполняет задания П. И. Курнилова. Замечательно работают Т. Шаматова, П. Яркова, М. Сомова и многие другие.

Большую помощь оказали колхозу школьники. На уборке гороха ученицы А. Денискина, А. Цыгина, Е. Зеленова выработывали до полутора норм.

На уборке работали и многие одиночки. М. Байкова, Е. Рябова, Т. Царькова много перевыполняли задания. В

такое время, — заявляют они, — мы считаем своим долгом помочь колхозу убрать весь урожай, этим самым мы поможем Красной Армии разбить Гитлера.

В бригадах развернулось социалистическое соревнование на быстрое окончание всех работ. Проводится большая массово-агитационная работа. Ежедневно агитаторы читают колхозникам газеты, проводят беседы на злободневные темы. За время уборки выпущены 2 стенгазеты, 14 боевых листов.

С полным сознанием своего долга перед родиной колхоз борется за то, чтобы убрать весь урожай до последнего зернышка. Стахановская работа передовых людей является залогом успеха.

Н. ПАВЛОВ.

К началу учебного года

26 августа состоялось инструктивное совещание-семинар руководителей школ совместно с активом учителей.

На совещании был прослушан доклад тов. Верещагина «О текущем моменте отечественной войны», доклад «О руководстве учебно-воспитатель-

ной работы в школах» и ряд других.

Внимание участников совещания было обращено на задачи всеобуча. Ни одного ребенка старше восьми лет вне школы — такова важнейшая задача всех работников школ.

А. НАССОНОВА.

Добро пожаловать!

Через день начнутся занятия в нашей школе. Мы тщательно готовились к этому дню. Школьное здание отремонтировано, классы прибраны, чисты и уютны. На первое время мы обеспечены дровами.

Учителя провели обследование всех домов, где имеются

дети школьного возраста. В этом году впервые сядут за парты свыше 60 детей. Школа встретит их приветливо и гостеприимно. Добро пожаловать!

Е. НИКОЛЬСКАЯ,
заведующая Ч. рнухинской
начальной школы.

ПИСЬМО ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ ТОВАРИЩАМ-ЗЕМЛЯКАМ

Дорогие друзья! Находясь на передовой линии, я прочел в газете о том, что наша Горьковская область значительна кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Наркомата Обороны. Я очень рад и надеюсь, что вы, мои земляки, сделаете все, что в ваших силах, чтобы наша область это звание получила.

Товарищи! Красная Армия героически, беззаветно храбро защищает каждую пядь родной земли. Так же вы должны работать в тылу. Я со своей грозной батареей уложил не одну сотню фашистских мерзавцев.

Вас, товарищи, я призываю полностью и без потерь убрать весь урожай, отлично провести осенний сев, засеять как можно больше. Дайте стране и Красной Армии больше хлеба, больше продуктов животноводства. Общими усилиями обеспечим победу над ненавистным врагом.

Пишите мне по адресу: П. П. С. 1961, 172 минполь, 6 бат. Старшему лейтенанту В. А. Федотову.

Привет всем односельчанам!
В. ФЕДОТОВ,
житель с. Чапары,
Коваксинского сельсовета.

В НОЧЬ НА 27 АВГУСТА НАШИ САМОЛЕТЫ БОМБАРДИРОВАЛИ ВОЕННО-ПРОМЫШЛЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ Г. БЕРЛИНА, ДАНЦИГА, КЕНИГСБЕРГА И ДРУГИХ ГОРОДОВ ВОСТОЧНОЙ, СЕВЕРО- ВОСТОЧНОЙ И ЦЕНТРАЛЬНОЙ ГЕРМАНИИ

В ночь на 27 августа группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии.

В результате бомбардировки в Берлине возникло 9 очагов пожара, в Данциге — 9 очагов пожара, в Кенигсберге — 10 очагов пожара, сопровождавшиеся взрывами.

В других городах Германии (Штеттин, Штаргарт, Трептов, Фюрстенвальде, Тильзит, Штольп, Шнейдемюль) отмечены большие пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

По следам отступающего врага

Мы шли по следам отступающего врага, когда наши бойцы гнали его, прижимая к водному рубежу. По обочинам дорог лежали мотки кабеля, собранные саперами мины, разбитые снарядные ящики. Поля были не засеяны, и чертополох с полевыми цветами вызывал чувство боли за незаслуженно отдыхающую от озимой ржи землю.

У околицы деревни, сожженной накануне фашистскими варварами, сидела на земле женщина с бледным, исхудавшим лицом. На руках у нее лежал двухгодовалый ребенок. Его желтая кожа на личике говорила о мучительном голоде. Мать смотрела на дитя скорбными глазами, но, увидя нас, она подняла голову и произнесла облегченно:

— Здравствуйте, родимые!

В этих словах было выражение благодарности родной Красной Армии — освободительнице.

Неподалеку от женщины лежал старик и безжизненным взглядом смотрел на пенелыще. Его дом, сожженный фашистами, дотлевал, но старик даже не собирался искать среди головешек погибшие и обгоревшие вещи домашнего обихода.

На горизонте дымок — это фашистские факельщики поспешно поджигали последние деревни перед водным рубежом.

Неожиданно до нас донесся плач. Мы увидели сидящими на траве пять девочек подростков, одетых в рваные платья, сквозь которые проглядывали костлявые плечики. Две девочки тихо плакали, а другие жевали ржаные зерна, найденные на дороге. Это плакали сестренки — Тася и Галя Носовы. Их мать только недавно ушла с тремя детишками из деревни, которую немцы разбомбили до основания, теперь сестренки собираются ее догнать.

Куда они идут? Туда, где есть жилье: дом, сарай, овин, туда, где живут люди. Их примут, приголубят в любом колхозе. Но они лишились родного крова, лишились отца. Его расстреляли немцы.

Это было три месяца назад. Отец их, портовой кочегар Носов, зашел к сестре в дом и

от скуки ради стал играть с соседом в карты. Неожиданно в дом вошел немецкий ефрейтор и с любопытством стал следить за игрой. Посмотрел на него Носов и с сердцем сказал:

— И когда этим гадам придет конец...

Ефрейтор понимал русский язык, но не выдал себя. А когда Носов направлялся дома схватили его на улице и увели к коменданту на допрос. Для начала ему было присуждено сто ударов палкой. Били по голому телу. После экзекуции Носова бросили в холодную баню. Через несколько дней его снова избili, увели в соседнюю деревню и, раздев догола, поставили лицом к силосной яме.

Чувство непокорности пробудилось в кочегаре. Он захотел посмотреть смерти в глаза и, повернувшись в сторону немецких мерзавцев, крикнул:

— Сегодня стреляете вы, но скоро вас всех перестреляют...

Он не договорил. Простреленное тело упало в яму.

Галя и Тася всхлипывают. Рядом с ними сидит девочка Люба Шапова; она не плачет, она молчит, кажется, что она разучилась говорить.

— Она тоже лишилась отца, — говорит Галя, — сиротой осталась. Мы питались травой, пекли лепешки из навоза.

Шапов ждал, когда вернется Красная Армия, но не дождался — он умер от голода в окопе, где жил с Любой. Люба раздобыла сухарь и принесла отцу. Она склонилась над больным стариком и радостно произнесла:

— Папа, возьми сухарь!

Шапов не ответил, он был мертв.

Мы идем по следам отступающего врага. В деревнях — мертвечина, пенелыще, разруха, а вокруг — незасеянные поля. Вот что осталось в наследство от громил и поджигателей.

Сумерки сгущаются. Враг отходит, бойцы теснят его на запад. Языки пламени все разгораются — немецкие факельщики продолжают свое черное дело.

Ф. ГАРИН, Е. ЧЕРНЕВИЧ.
Калининский фронт.

Зверства немцев в Ростове

Ворвавшись в Ростов, немцы устанавливали в городе кровавый режим. Многочисленные агенты гестапо и полиции хватают на улицах ни в чем неповинных мирных жителей и бросают в концлагери. В пер-

вые же дни гитлеровцы отправили в концлагери 5 000 советских граждан и содержат их там в ужасающих условиях. Арестованных почти не кормят, не дают даже вдоволь воды.

Все для родины

Я — член колхоза «Доброволец». Работаю на ферме овчаркой. Когда началась уборка урожая, пошла в поле помогать колхозникам. Сейчас вяжу снопы пшеницы, овса и каждый день перевыполняю нормы.

У меня брат на фронте защищает родную землю от кровавых фашистских псов. Работая в тылу, я стараюсь как можно больше принести пользы колхозу, чтобы не быть в долгу перед братом.

Девушки района! Наша родина в опасности! Любое Гитлер хочет поработить советский народ, отнять у нас наше счастье, нашу свободу. Но не бывать этому! Давайте работать еще лучше, за двоих, за троих. Отдадим все свои силы для родины. Ударным трудом в тылу мы окажем помощь Красной Армии в ее борьбе против немецко-фашистских извергов.

Вера ПОЛКУНОВА,
член колхоза «Доброволец».

Теплые вещи Красной Армии

За последние дни колхозы Питерского сельсовета сдали для Красной Армии 49 килограммов шерсти и 6 овчин. Селянские колхозы сдали 21 килограмм шерсти, 2 пары валенок и 6 овчин.

Сбор вещей продолжается.
А. КОЗЛОВ

ДЕТИ БЕЗ НАДЗОРА

Плохо работают детские ясли в Питерском колхозе. Детей кормят не во время, сажают за стол с грязными руками. Заведующая детсадом тов. Дрындина не обращает внимания на жалобы матерей. Дети в яслях фактически без надзора.

Б. САНАЕВА,
финансовый агент.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Народный суд рассмотрел дело по обвинению Таисии Васильевны Чуниной, Анны Федоровны Пушкаревой и Антонины Ильиничны Леонтьевой в дезертирстве с трудового фронта. За самовольный уход с торфоразработки «Чистое» Чунина, Пушкарева и Леонтьева приговорены к трем годам лишения свободы каждая.

За уклонение от мобилизации на торфоразработки народный суд приговорил к 5 годам лишения свободы Анну Дмитриевну Корневу, жительницу дер. Лидовка.

Н. ЧАНАЕВ.

Ответственный редактор
В. СЕРГУНИН.

ПРОДОЛЖЕН ПРИЕМ

на все курсы Арзамасского педагогического училища. Последний день приема заявлений — 20-е сентября.
ДИРЕКЦИЯ.

ПРОПАЛА ЛОШАДЬ

кобылица, гнедая, грива на правую сторону, на лбу звезда, на задней левой ноге белое пятно.
Знающих сообщить по адресу: Пошатово, лесничему Сережинского лесничества.

с. Чернуха, Горьковской области. Типография газеты «За большевистские колхозы». Тираж 2000. Заказ № 92 МЦ 15688.

